

编者按：绍兴一座有着2500年历史的城市，从白墙黑瓦的徽派建筑，小桥流水的江南风情，到现代化的广场、大厦，绍兴始终凝聚着时代赋予的建筑文化的灵魂。2012年，绍兴县、绍兴县教育局、钱清中学的领导们放眼全球，站在绿色低碳环保的高度，高瞻远瞩，果断决策用绿色环保的集成建筑方式，在绍兴钱清这块培养历史文化名人的土地上，为建校31年历史的绍兴钱清中学，建设一所全新的学校。新的钱清中学坐落在绍兴县钱清镇，占地面积62399平方米。建筑结构形式为钢结构的集成式建筑。这所现代化的新校正由精工人以先进的建造方式，文明的绿色集成理念在新规划的校址上拔地而起。

## 像造汽车一样建房子 绿筑首战集结号 “五化”集成初现世

金秋十月，丹桂飘香，狮岭山下传来轰轰的重载汽车声音。由浙江精工钢结构有限公司总承包，并借助浙江绿筑建筑系统集成有限公司（即集成建筑事业部，以下简称绿筑）先进集成建筑技术进行建造的钱清中学新建工程的工地上彩旗飘飘，绍兴县重大工程钱清中学新建工程于10月21日开始了实验楼第一根柱的吊装。

在精工钢结构集团总裁孙关富、工业建筑事业部总经理陈水福、钱清中学校长张永山以及绿筑集成建筑系统有限公司现场项目部同仁的共同见证下，在宽阔的基地上桔红色的钢柱缓缓吊起，人群掌声雷动。以此为标志，集成建筑事业部绿色集成样板工程钱清中学、鉴湖中学全面展开。

绿筑集成建筑是精工钢结构集团研究开发的一种适合于快速装配化建造的标准化多高层钢结构金属系统建筑，是一种全新的房屋建造模式，颠覆了两千年来传统的一砖一瓦层层垒砌的传统方式，像造汽车一样建造房屋。

作为浙江绿筑建筑系统集成有限公司成立后的首战项目，公司领导对于两校项目高度重视，成立了包括集团总裁孙关富等主要领导在内的项目领导组。围绕该项目商务、技术、施工、形象策划的四大块工作作了细致的安排，从项目投标、合同签订、外墙产品及日式钢结构工艺的专家论证会、材料堆场和临时工程的土地平整和硬化到工地门楼、办公室、五牌一图的形象策划等的前期准备工作层层落实，确定责任人。另外公司还安

排专人对工程建设进行全程的影像记录。

并于11月5日，迎来了在副县县长祝静芝的带领下，绍兴县教体局党组书记、局长蒋国洪、副局长黄伟祥，基建办主任孙志尧一行5人，莅临鉴湖中学和钱清中学项目现场考察指导。

祝静芝副县长一行在考察时，询问了施工过程中遇到的困难，现场办公情况，了解施工进度，集成建筑结构特点，绿色新型材料的性能、使用，集团总裁孙关富一一作了介绍。

钱清中学工程自10月21日正式开始第一根钢柱的吊装，仅用7天时间就完成了实验楼的钢结构部分的施工，目前已完成了楼层板的铺设。鉴湖中学也将于近日开始钢结构的吊装。

那么什么是集成建筑？当前的普遍观念为：集成建筑（Integrated Building）是在住宅工业化背景下，将建筑物的结构及其相配套的设施、服务等各种体系优化组合而成的建筑产品，从而为用户提供一个低碳、高效、舒适的建筑环境。该系统关注建筑物各子系统的标准化和相互间有机的兼容性，具有部件的标准化、生产加工的工厂化、施工现场的装配化、设计服务的增值化、绿色低碳化的“五化”特点。具体表现为：

一、部件的标准化；集成建筑的钢



绍兴县副县长祝静芝考察“两校”

结构体系，建筑三版体系，是以标准件的模式设计的。

二、生产加工的工厂化：精工工业建筑事业部的绍兴工厂，车间里正在生产的是钱清中学的实验楼的钢柱、楼承板，以及钢制楼梯。

这些建筑部件的加工在工厂车间内严格按照工厂的车间生产管理流程，确保了部件的设计精度和工程质量。

三、施工现场的装配化：在施工现场，当建筑基础完成后，集装箱将工厂加工好的梁、柱、楼梯、楼承板，以及内、外墙板、门窗等运至施工现场，在现场进行组装。

四、设计服务的增值化：集成建

筑的设计不同于常规的建筑，精工钢结构集团上海设计院是钱清中学校园的优化深化的建筑设计单位，完美的诠释了精工集成建筑的绿色环保低碳的品牌。

五、建筑理念的绿色低碳化：精工开发的绿筑集成建筑，将建筑从设计到施工形成一个完全绿色的建筑生命链。从设计选材上，选用的是环保无污染的绿色材料，从施工工艺上，更多的使用钢结构部件的现场螺栓连接的建造方式，现场无污水排放，无粉尘沙土的二次污染，无现场切割的噪声，对相邻环境更少的干扰，让建筑实现全生命周期的绿色环保理念。



钱清中学集成第一吊



7天，钢结构结顶

编者按：严格自律是每一个精工人立身的基石。自律必须从小节做起，慎独、慎微、慎情、慎友，防微杜渐。工业建筑事业部陶国浪以实际行动传承精工人廉洁自律、克己奉公的优良美德，守住了心灵的净土，挡住了诱惑，真正做到理想信念不动摇，大是大非不糊涂。

## 廉洁自律、拒腐防变

工业建筑事业部陶国浪以实际行动传承精工人廉洁自律、克己奉公的优良美德

本报讯（本报记者 卫慧飞）10月28日（周日）上午，工业建筑事业部仓库管理员陶国浪与平常一样坚守在自己的岗位上，这一天上海一焊丝公司业务员到他办公室，将一个信封放到他办公桌抽屉里，对陶国浪平时协助卸货表示感谢。当时也没多说什么就离开了，而陶国浪当时忙于整理仓库货架，也没多理睬。临近下班，他打开信封一看觉得不妥，协助卸货是他应尽的份内职

责，作为一个仓库管理员有责任有义务在短时期内做好有序卸货与存放，没有什么理由可以接受这份感谢。由于近期公司在推行精益管理，仓库内新设几组货架，所有物料都必须重新整理，分类摆放，800多种标识必须在短期内完成。接下来的两天陶国浪继续投身在眼前的工作中，第四天要去领导处签字想到信封还放在抽屉里，应该上缴给公司。于是在10月31号陶国浪主动将包

有800元现金的信封交给主管领导，并向公司说明了具体的情况。

陶国浪的这种诚实、廉洁的职业行为和面对金钱诱惑毫不动摇的职业操守，值得我们每一个精工人学习，这种忠于职守、襟怀坦荡的职业精神更值得我们赞扬。我们身处在每一个岗位，都要时刻保持头脑清醒，洁身自爱，不越雷池。堂堂正正做人，踏踏实实做事。希望全体员工都能以他榜样，敬

业爱岗、坚守原则，廉洁奉公、不谋私利，高度忠诚、增强责任，共同为精工这个大家庭营造团结和谐的工作氛围，倡导诚信正直的企业文化，形成一支廉洁、诚信、守法的员工队伍，凝心聚力、拒腐防变，有则改之，无则加勉。我们不仅要赢在技术品牌与质量品牌上，也要赢在职业道德与素质涵养上。时刻把我们的员工廉洁自律承诺书放在心上！

## 重钢制造公司首届行车技能比武大赛圆满落下帷幕

本报讯（本报记者 宋林）为提高重钢公司行车工的职业技能水平，降低日常行车操作的安全事故风险，并在员工之间形成一种良好的学习竞争氛围，创造和谐的工作环境。10月26日，重钢制造公司举办了首届行车技能比

武大赛。本次比赛由重钢制造公司主办，经过各个班组内部激烈的角逐，共选出了45名优秀的行车操作手参加26日在日本加工车间举行的决赛。经过行车安全点检、走Z字型障碍物、

终点落点效果、完成时间的快慢、吊物溢水量的多少等五个环节的评分角逐，有6名选手中脱颖而出分别获得一、二、三等奖，其中涂装车间员工沈秋生获得一等奖，配送中心员工李志、程汉获得二等奖，三等奖分别由日

本加工车间员工周永和装焊三车将员工马立亚、李录强获得。精工钢结构集团安监办主任田新霖、副主任高国贤、主任助理郎少峰、重钢制造公司副总经理胡超青等领导分别为获奖选手颁发奖品、获奖证书。

## 保津实业、海信集团领导 莅临墙煌彩铝参观考察

本报讯（通讯员 彭筠、刘勇）10月29日，厦门保津实业有限公司总经理陈延富一行莅临墙煌彩铝参观考察，包令威总经理予以了热情的接待。销售部李政源经理在展厅向来宾详细介绍了安徽墙煌科技有限公司的发展历程以及公司的主要产品和工艺。随后，在包总和销售部等人员的陪同下，一行人先后参观了彩涂生产车间、实验室、仓库和配送车间，对生产流程、品质检验与控制等进行了深入细致的了解考察。11月6日上午，海信集团对公司进行了合格供应商资质审查，主要包括公司质量管理体系、生产管理体系、安全管理体系、产品研发与检验流程等项目。

海信集团是特大型电子信息产业集团公司，拥有海信电器和海信科龙电器两家在沪、深、港三地的上市公司，同时成为国内唯一一家持有海信、科龙和容声三个中国驰名商标的企业集团，产品远销130多个国家和地区，与海信的成功合作将会成为公司发展史上的重要里程碑。海信此次的审厂也让公司上下进一步认识到品质严格管理、成本节约的重要性。

11月5日，海信集团总部采购主管、海信集团顺德分公司采购部部长

等人一行莅临公司参观审查。作为海信集团的备选供应商，此次考察的重点是公司产品的质量、生产效率、产品价格以及公司的管理等。在包令威总经理等人的陪同下，刘部长一行先后参观了彩涂生产车间、实验室、仓库和配送车间，对生产流程、品质检验与控制等进行了深入细致的了解考察。11月6日上午，海信集团对公司进行了合格供应商资质审查，主要包括公司质量管理体系、生产管理体系、安全管理体系、产品研发与检验流程等项目。

海信集团是特大型电子信息产业集团公司，拥有海信电器和海信科龙电器两家在沪、深、港三地的上市公司，同时成为国内唯一一家持有海信、科龙和容声三个中国驰名商标的企业集团，产品远销130多个国家和地区，与海信的成功合作将会成为公司发展史上的重要里程碑。海信此次的审厂也让公司上下进一步认识到品质严格管理、成本节约的重要性。

## 团结 友谊 拼搏 进取 精工控股集团第十届“精工杯”篮球赛隆重举行

本报讯（本报记者 胡玉凤）为丰富员工的业余生活，发展企业文化，提升企业形象，11月3日—4日在员工宿舍楼广场举行了精工控股集团第十届“精工杯”篮球赛。本次比赛由精工控股集团工会和团委联合主办，安徽精工控股代表队、精工钢结构绍兴地区代表队、华南事业部代表队、华中事业部代表队、美建事业部代表队、建筑事业部代表队、佳宝新纤维代表队、墙煌建材代表队8支代表队，近80余名队员参加了比赛。

11月3日上午的篮球赛开幕式上，精工控股集团工会副主席方宏做了赛前讲话，方主席指出，“本届篮球赛是公司组织的第十届赛事，作为公司重要的体育活动已持续十年，得到了公司领导的大力支持，也受到了广大热爱篮球运动的员工的喜爱。通过篮球赛，不仅加强了各兄弟单位间的联系，也更好地弘扬了精工的企业文化精神。”在今年的赛场上，我们看到了不少新面孔，他们是公司新进大学生，对于新球员的加入，各代表队都表示对本次比赛充满信心，并在赛场上加油助威，使

得整个赛场热血沸腾，顿时感染了现场的每个人。随后，裁判对本届篮球赛的比赛规则做了说明，并按赛前抽签情况，分A、B两组展开了激烈的比赛。

赛场上，是球员们奋不顾身投篮、传球、投球而交叠在一起的身姿；是裁判们为细致观察比赛而奔跑于整个球场的脚步；是工作人员们紧张地记录比分、翻牌、递水的背影；是拉拉队员们响彻全场的加油呐喊声。最后经过半决赛和决赛终于分出了胜负，他们分别是：冠军——墙煌建材代表队、亚军——精工钢结构绍兴代表队、季军——美建事业部代表队。并在11月4日下午的颁奖仪式上，由集团工会主席周月芬、团委书记俞琳琳和工会委员们为获奖的代表队颁发了奖杯。

作为公司重要的活动项目——篮球赛，每年该项目的参与者、组织者都倾注了大量的心血，从场地安排、球队组织到现场组织赛事，都充分发挥了精工人团结一致、用心做事的风格，在此，我们向参加此次球赛的每个球员、工作人员致以衷心的感谢。

## 管理视窗

编者按：一个不好的战略，透过好的执行惯性会拿到成果，只是成果不是最好而已，而好的战略没有好的执行惯性，照样拿不到好的成果！有力的执行优于好的战略。

## 执行力的四要素

执行是目标与结果之间“缺失的一环”；是公司没有实现预定目标的主要原因；是企业决策者希望达到的目标和组织实现该目标的实际能力之间的差距；它是通过提出问题、分析问题、采取行动的方式来实现目标的进程。

执行力，就是企业组织完成目标的能力。作为一个企业，再具体的目标与构想，再完美的操作方案，如果未能呈现出强有力地执行，最终也只能是纸上谈兵。

企业一切的成效靠执行来支撑。规章制度就像电网，密密麻麻；要是不通电就起不到任何的作用。所以，一点就要明，一接就要通电才是执行力体现。

因此，企业要实现组织的效率和目标，就需要合适的人才来担当和保证，个人的执行力是基本的要素。为了更好的实现经营目标，管理者不仅仅在制定计划和策略，还应当具备相当的执行力。达至承前启后和承上启下的推进效果。

对管理人员而言，执行力不是某项单一素质的凸显，而是多种素质的结合与表现；它体现为一种总揽全局、深谋远虑的业务洞察力；一种不拘一格的突破性思维方式；一种“设

定目标，坚定不移”的态度；一种雷厉风行，快速行动的管理风格；一种勇挑重担、敢于承担风险的工作作风。研究发现，具有较强执行力的管理人员无不具有以下四项要素：

1、执行力首要的是速度；执行力要求快速的行动，因为速度已经成为决定成败的关键因素之一。

2、执行力以部门和团队协作为基础；团队精神不仅仅是对员工的要求，更应该是对管理者的要求，团队合作对管理者的最终成功起着举足轻重的作用。

3、执行力来源于执行者的坚韧；坚韧性指具备挫折忍耐力、压力忍耐力、自我控制和意志力等；能够在不利或困难的情况下，克服外部和自身的困难，坚持完成任务。

4、速度投入是执行力的关键；执行的速度，以及执行的责任心和工作的热情是执行力的动力和保证。

执行力是一门如何完成任务的学问，帮助我们解决你想到哪里去？你怎样到那里去？你能否准确地快速到达你想要的目的地等问题的实践课题，它更从战略、策略到策划的连接。可以说，有效执行力的四要素是企业管理人员每天工作必须体现的常态。